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令和２年第９回 日高市教育委員会会議録 

 

開催の日時 令和２年10月29日（木曜日） 

午後１時45分から３時14分まで 

会議開催の場所 市役所501会議室 

会議の公開又は非公開の別 公開。ただし人事案件については非公開。 

非公開理由 個人に関する情報が含まれるため。 

出席委員の氏名 中村一夫（教育長）・山川治美・島村由起男・井

上三枝・新堀陽子 

欠席委員の氏名 なし 

説明員の職氏名 教育部長 大野仁・教育部参事 秋馬信之・教育

総務課長 荻野毅・学校教育課長 志村憲一・学

校教育課副参事 利根川典正・生涯学習課長 小

鹿野高光・生涯学習課文化財担当主幹 松本尚也 

出席した事務局職員の職氏名 教育総務課主幹 大河原夏樹 

傍聴者数 １人 

会議資料の名称 会議次第・教育長報告・配布資料一覧 

 

議題及び決定事項等 

  議案なし 

 

会議の経過 

１）前回会議録の承認事項 出席委員異議なく承認 

 

２）教育長報告の要旨 

○教育委員会部課長会議における教育長指示・伝達内容について報告した。 

○その他、各部課長から、実施した事業等の結果と今後の予定を報告した。 

 

３）教育長報告についての質疑及び答弁の要旨 

【教育長報告関連】 

（委員）市で実施している外部評価制度について、外部評価員はどなたか。 

（教育部長）駿河台大学の教授に外部評価員をお願いしている。また、日高市行政

経営審議会の委員にも評価をお願いしている。 

 

（委員）学校指導訪問について、訪問予定に加えて、今後、結果についても教えて

いただきたい。 

（学校教育課副参事）今後、報告を行う。 

 

（委員）ひだかの秋チャレンジウオークについて、ちらしに記載のあるお願いに
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「ウオーキング時以外はマスクの着用をお願いします」という文言があるが、ウ

オーキング時はマスクを外すと誤解を招く可能性があるので、表現の検討をお願

いしたい。 

（生涯学習課長）検討する。 

（委員）ドレスコードのアイデアはよいと思う。 

 

（委員）小・中学校教員の指導力向上のため、指導主事の積極的な活用を依頼して

いるが、成果はいかがか。また、学校を訪問することが多くあるが、教員の指導

力の違いを感じることがある。年度当初のクラスの足並みのそろっていない雰囲

気が、数カ月たっても熟成せずに変わらないクラスが見受けられる。 

（学校教育課副参事）学校を訪問して授業を視察し、指導を行っている。若手の教

員の授業指導も定期的に行っている。 

（教育長）今年度はコロナ禍であるが、指導力向上のためアイデアを多く出し、工

夫して取り組んでいる。 

（教育部参事）オンラインでの指導や、良い授業を動画で紹介するなどの取組を行

っている。 

 

（委員）校長や教頭といった管理職への希望者が減少している。 

（教育長）管理職への意欲の低下とともに、その年代によって採用人数に偏りがあ

り、現在の校長対象者の年齢の教員が少ないのも要因の一つとして考えられる。 

 

（委員）事故防止について、懲戒免職で性的な犯罪が増加傾向にあるという記事を

見たことがある。時代による傾向はあるか。 

（教育長）情報通信機器の発達にともたった事案が増えている。ＳＮＳを利用して

相談に乗っていたものが犯罪に進展するなどのケースがある。 

 

（委員）公的テストの広域化の検討とはどういうものか。 

（教育部参事）公的テストとは、日高市、飯能市、狭山市及び入間市の広域で行っ

ている共通のテストのことである。県下で統一したもので行えるかの検討を進め

ることである。 

（委員２）以前は北辰テストを県下統一で行っていたが、その代替として公的テス

トを導入し、学力のレベルをはかる材料としてきた経緯がある。 

 

（委員）３学期の始業の予定は。 

（学校教育課長）２日間早めて、１月６日としている。 

 

（委員）再任用の管理職の状況はいかがか。 

（教育部参事）日高市では１名、県全体でも少ない状況である。 

 

（委員）数年前から日高の教育委員会の方針として、教育センターに多く指導主事
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を配置し、学校現場に出向いて指導を行える体制をとってきた。よい取組だと思

うので継続いただきたい。 

（教育長）学校評価や人事評価、GIGA スクールなど、ここ数年で指導主事の教育

指導以外の業務量が増加しているが、学校現場へは全員体制で足を運んでいき、

現場を大事にする精神は大切にしてきたい。 

 

（委員）指導主事は学校現場で遠慮なく意見が言えているか。 

（学校教育課長）遠慮かなく意見は言えている。校長が教員へ指導しづらいことで

も、指導主事なら指導できることもある。 

 

（委員）コロナ禍での教員研修や他校との情報交換の取組状況はいかがか。 

（学校教育課長）動画用いた研修や依頼に応じて現場に出向ようにしている。他校

との直接的な交流は減ったが、オンラインを活用して行っている。 

 

（委員）文化財は日高の誇る歴史である。いろいろな形でアピールをしていただき

たい。また、高麗小学校で歴史の特別事業を行っているが、よい取組なのでほか

の学校で取り組んでもよいと思う。 

（生涯学習課文化財担当主幹）学校からの要請をいただければ、積極的に訪問した

い。 

 

５）その他 

（１）次回定例会の日程等について 

  〇11 月定例会：11 月 27 日(金曜日)午後１時 40 分から 委員了承 

〇12 月定例会：12 月 15 日(火曜日)午後１時 40 分から 委員了承 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


